



山东社保卡持卡人数已超 9500 万

下一步将全面提升社保卡“一卡通”功能

农村大众报济南5月12日讯 (记者唐峰) 今天下午,省新闻办召开新闻发布会,邀请山东省人力资源和社会保障厅负责同志等解读《全省人力资源和社会保障工作创新2022年行动计划》。

记者从会上获悉,截至2022年4月底,山东社保卡持卡人数已超9500万,电子社保卡领用人数超3300万。下一步,山东省人力资源和社会保障厅将继续推进实体社保卡发放工作,精简申领材料,优化制发卡环节,用人单位集中批量制卡周期压减至30个工作日以

内,每个县(市、区)至少设立2个快速发卡网点。继续拓展社保卡服务网点数量,确保个人零星制卡、补换卡“马上就办”“立等可取”。同时,加大电子社保卡签发力度,联合各合作金融机构,定期推出使用电子社保卡享受折扣乘坐公交、商超消费满减等优惠活动,提高群众对电子社保卡的认知度和使用率。

山东将优化提升社保卡服务水平。统一全省社保卡服务流程标准,打通异地应用关键环节,实现社保卡申领启用、挂失解挂、信息

变更等服务“全省通办”“跨省通办”,避免群众“多地跑”“折返跑”。积极推进社保卡服务下沉、窗口前移、业务联办,对群众集中的企业、村居、老年人等提供“上门服务”,打造社保卡便民服务区。按照“三个不提交”的要求,即法律法规无明确规定的提交、由本部门出具或可通过本部门信息系统数据交换获取的不提交、可自行查验获取的不提交,形成人社服务证明事项清单“精简版”,实现“无证明”可办、能办。围绕“无证明之省”建设,加强数据共享,

优化业务链条,探索社保卡“免申即办”。继续提供免费补换卡服务,增强群众获得感。

深化“一卡通”便民应用。目前山东已实现就业补贴、养老金、失业金、工伤津贴等资金入卡,支持通过社保卡办理参保登记、享受就业服务、参加职业培训、人事考试缴费、社保待遇资格认证、社保卡权益查询等业务。

下一步,山东省人力资源和社会保障厅将加强与外部部门的沟通协作,全面提升社保卡“一卡通”功能。拓展金融功能应用,推动惠民

惠农财政补贴资金、学生资助资金通过社保卡发放。扩大就医功能应用,推进社保卡与居民健康卡“互认融合”,全面支持医保个人账户省内“一卡通”。拓展服务功能应用,支持通过社保卡借阅图书、进园入馆、交通出行、旅游观光等,实现智慧城市一卡通。拓展办事功能应用,推进电子社保卡在政务服务网站、“爱山东”App、人社网办系统的快速登录服务。

另外,根据工作安排,计划6月底前,完成全省40万个公益性岗位开发、上岗任务。

“国际植物健康日” 植保专家培训保丰收

农村大众报聊城讯 (记者周桐 通讯员邵玉环 房锋 朱以发) 5月12日,是全球首个“国际植物健康日”,也是我国第14个“全国防灾减灾日”。为此,山东省农科院和山东省农技推广中心联合鄒城县人民政府,在鄒城县农业科技示范园开展“植保科技助力夏粮丰收”活动,进行植物健康诊断和防治技术培训。

中国工程院院士赵振东、山东省农科院副院长贾无、中国植物保护学会副理事长戈峰、山东省农技推广中心植保部副部长王同伟、省农科院植保所所长翟一凡等专家和有关领导、职能部门负责人、种粮大户等40余人参加培训。专家围绕农业高质量发展中病虫害绿

色防治等关键问题,重点调研了小麦品种与抗病性、小麦病虫害发生与防控现状,就小麦品种与栽培、小麦病虫害防控技术展开了培训交流。赵振东表示,目前要特别注意“热干风”影响,加强病虫害防控,为夏粮丰收做最后冲刺。

鄒城县是山东省农科院“三个突破”科技引领型乡村振兴示范县之一,也是我省重要的小麦产区。眼下正值小麦灌浆和病虫害防治关键时期,此次培训活动的举办,让种粮大户们受益匪浅,张营街道徐庄村种粮大户徐秋良说:“经过培训学习,我对今年的丰收更有信心了。”

据悉,此次活动在泰安的山东农业大学和青岛的青岛农业大学同步举办。

《山东省胶东调水条例》修正颁布

增加潍坊市为受水区, 优化完善水费收缴相关事宜

农村大众报济南5月12日讯 (记者唐峰) 省政府新闻办召开新闻发布会,对新修正的《山东省胶东调水条例》(以下简称《条例》)进行解读。《条例》增加潍坊市为受水区,对水质保护提出更加明确要求,并进一步优化和完善水费收缴相关事宜等。

《条例》由原来的七章四十三条调整为七章四十二条,修正29条,删除1条。

《条例》增加潍坊市为受水区。近年来,胶东调水工程配水范围由青岛市扩展到青岛、烟台、潍坊、威海四市,并于2015年末历史性实现长江水、黄河水和当地水科学调配,2020年首次实现南水北调,胶东调水、黄河东调和峡山水库等工程联合调度运行,形成了“三水、四线”调

配水格局。但2012年5月1日《条例》施行时,潍坊市尚不是受水区,南水北调东线工程通水以后,潍坊市已成为主要受水区之一。因此,将《条例》的受水区域范围扩大。

《条例》明确将行政许可权收归省水行政主管部门,并赋予了市、县行政检查和行政处罚权。

《条例》对水质保护提出更加明确要求。将第十九条修改为“胶东调水运行管理单位应当加强水质保护工作,建立健全水质监测制度和监测体系,定期对水质进行检测。胶东调水运行管理单位发现水质低于规定标准时,应当立即采取停止取水等措施,并通报生态环境、黄河河务等有关部门和单位”。

“全面落实河湖长制”写入《条例》,胶东调水输水干线是全

国首批纳入河长制管理的引调水工程。2018年以来累计清理整治各类问题624项,水系绿化率提高至90%。此外,条例还明确了水费收缴相关事宜,明确胶东调水工程供水水费包括基本水费和计量水费。受水地区设区的市人民政府应当按照供用水协议,在水量调度年度开始前缴纳基本水费,并按照年度实际供水量及时缴纳计量水费。

胶东调水工程是山东现代水网“一轴三环”主骨架的重要组成部分,建成通水32年来,累计引水112.55亿立方米,累计为胶东四市配水77.08亿立方米,为工程沿线提供农业灌溉用水16.76亿立方米,有效补充地下水超13亿立方米,为胶东地区经济社会发展提供了安全可靠的供水支撑和保障。

招远农田上,闪动着忙碌的身影

农村大众报记者 陈建志 通讯员 张海波



一拨拨的专家,不约而同,赶往地处胶东的招远市。

5月10日,山东省花生研究所所长张建成研究员带领花生专家团队,从青岛赶来了;5月11日,山东省农业科学院玉米研究所所长齐世军研究员带领玉米专家团队,从济南赶来了……

因出现新冠肺炎疫情,招远居民生产生活受到不同程度的影响。如今,疫情散去,微风轻拂,这里逐渐恢复了生机,广袤的田野里,农机轰鸣,到处闪动着农民忙碌的身影。

年。刚听说要被隔离的时候,我愁坏了,人走了,这片青枝绿叶的42亩葡萄园,可怎么办啊?”

果农们担心的事儿,招远市农业农村局和金岭镇政府想到了。他们组织社会化服务组织帮助果农暂时管理果园。

5月2日清晨,顺丰植保专业合作社、金色三农植保专业合作社的机手们开着车,拉着6架无人机,来到金岭镇大户庄园。从早上5点30分开始,他们操控无人机,飞到葡萄园的上空,喷洒农药,连续作业5个小时,完成了1000亩葡萄的病虫草防治任务。

刘希荣得知消息,很是激动:“没想到市农业农村局和镇政府想得这么周到。有人帮着管理葡萄园,我们在外面隔离,就放心了。”

此前,4月30日,招远市农业农村局还组织顺丰植保专业合作社,到大秦家街道东于家村,操控无人机,对200余亩麦田实施“一



田丽丽和工人一起栽植茶树苗。

喷三防”。

招远市乡村振兴局副局长张汉卿表示:“为了不误农时,农业农村局专门成立了农技专家组,在做好自我防护的同时,主要负责人带队深入田间地头,查看苗情、墒情、病虫害,制定了相应对策。”该局组织专家,联合招远市广播电视台,录制了麦田病虫害防控、苹果花后管理等节目在电视台播放;制作了农技微课堂小视频,通过微信、抖音面向全市推送,为解封后更好地开展农业生产做好准备。

专家指导 夺高产目标不变

5月6日零点,招远市全域调整为低风险区。当天下午1点起,全市恢复常态化,市民外出不再受限。

作为山东省农业科学院选派到招远市挂职的专家,茶学博士田丽丽听到这一消息,立刻动身,赶往温泉街道姚格庄村北,走进招远槐花岭家庭农场的茶园,指导工人栽

植茶树苗、采摘新鲜的茶树嫩芽幼叶。她说:“疫情打乱了正常的生产秩序。现在恢复常态了,得抓紧行动起来,把时间抢回来。”

她和工人们动手,把采来的嫩芽幼叶,经过萎凋、杀青、揉捻、炒二青和炒三青、足干、提香等步骤,至5月8日凌晨,一批散发着浓郁香味的新茶出炉了。

5月11日下午,张星镇付家村,刚刚收获完蔬菜的15亩耕地上,旋耕机轰鸣,撒肥机撒欢。这里是招远穗丰种植专业合作社经营的耕地。理事长杨瑞山和社员们正在紧张而有序地忙碌着。

杨瑞山说:“这片地下一茬准备播种玉米。旋耕、松土、整平,施入足够的有机肥作底肥,玉米才能夺得高产。”

“疫情散去,复工复产。我们不是单打独斗,有专家指导呢!”杨瑞山手指身边的两位专家——一位高个男子和一位秀气女士说。

这男子名叫丁照华,是山东省农业科学院玉米研究所研究员;女士是薛艳芳博士,山东省农业科学院挂职招远的玉米专家。5月11日,他们带着几袋新品种玉米种子,专程从济南赶到招远市张星镇。丁照华说:“这些玉米种子,是赠送给穗丰种植专业合作社的,足够1000亩地播种用的。今年,我们双方合作,计划在这片地里直播早夏玉米,做高产创建试验。”

“尽管前些日子受到疫情影响,但有专家赠送的良种,再加上专家制定的配套种植良法,我们创高产的目标不变!”杨瑞山信心十足地说。